Kezddk (legfeljebb I. osztalyosok)
I. fordulo

1. Egy tartéalyba egy csapon at 600 liter/perc sebességgel 30 %-os szorp 6mlik. Hairomnegyed 6ra milva egy masik
csapot is megnyitnak, ezen 40 %-os szorp folyik be, 800 liter/perc sebességgel. Mennyi id§ milva lesz a tartalyban a
szOrp 35 %-0s?

2. Legyen A és B egy kor atmérdjének a két végpontja. Szerkessziik meg a kor keriiletén azokat az X pontokat,
amelyekhez huzhaté korérinté az atmérsé meghosszabbitasat olyan C pontban metszi, amelyre AX = C X!

3. — Nem tudod — kérdezte a lottohtizas napjan egy matematikus a kollégajat —, hogy milyen szamokat haztak ki?

— Képzeld — felelte az — , van koztiik olyan szam, amellyel barmely két kihtzott szam Gsszege oszthato!

— Mi ez a szdm?

— Ha megmondanam, kitaldlnad a nyerdszamokat.

— Legaldbb azt mondd meg, paros-e vagy paratlan ez a szdm? — kérdezte a matematikus, majd a valasz utén
felkialtott: — Otésém van!

Mi volt az 6t nyerGszam, ha a telitalalattal rendelkezd matematikus csak egy szelvénnyel jatszott? (Feltessaiik,
hogy mindketten jol okoskodtak és persze igazat mondtak.)

4. Abrazoljuk az (egész szamegyenesen értelmezett)
x — ‘||,’E| —1|- 1‘ —1 fiiggvényt!

5. Az ABC héaromszog C csucsanal levs szoge derékszog. CB oldalan a C-t6l tavolodva folvett Ay, Ao, ..., A,
pontokra teljesiiljon, hogy az AA;, AAs, ..., AA, egyenesek az A-nal levs szoget n + 1 egyenls részre osztjak.
Bizonyitsuk be, hogy ekkor CA; < A1 Ay < ... < A, B!

6. Egy sakkversenyen n né és 2n férfi vett részt. Mindenki mindenkivel pontosan egyszer jatszott. Nem volt dontetlen
és a n6k altal megnyert jatszmak szdma gy aranylik a férfiak altal megnyert jatszmak szdmahoz, mint 7 : 5. Hany né
vett részt a jatékban?

7. Jeloljiink ki egy négyzetlapon 6t pontot gy, hogy a pontok kozott f6lléps legkisebb tavolsag a lehetd legnagyobb
legyen. Mekkora ez a tavolsag?

8. Bizonyitsuk be, hogy barmely n paratlan természetes szamra n'%* — 1 oszthato 28-nal.

I1. Fordulo
Az dltaldnos tantervi osztdlyok feladatai
1. Oldjuk meg a kovetkezs egyenletrendszert:
|,’E - yl = 77
|z + |y = 8.

2. Létezik-e olyan érint6otszog, melynek oldalai — valamilyen sorrendben — 1, 2, 3, 4, 6 egység hossztak? (Erint6ot-
szognek azt az 6tszoget nevezziik, amelybe irhaté olyan kor, amely az 6tszog mindegyik oldalat annak belsé pontjaban
érinti.)

3. Egy 8 x 8-as sakktablan 42 figura van. Mutassuk meg, hogy van legalabb egy olyan 4 x 4-es kis résztablaja,
amelynek atlos mezdin legalabb 4 figura all. (A 4 x 4-es sakktabla atlos mez&inek azt a 8 mez6t nevezziik, amelyek e
sakktéabla két atlojara illeszkednek.)

A szakkézépiskolasok feladatai

1. Legyenek A és B kétjegyl természetes szamok. Jelolje A* az A, B* pedig a B szamjegyeinek megcserélésével
adodo kétjegyt szamot. Hatarozzuk meg az Osszes lehetséges olyan A-t és B-t, melyre AB — 1 és A*B* — 1 oszthato
10-zel!

2.7 db kiilénb6z6 nagysagu almabol és 3 db kiilonbo6z6 nagysagu barackbol két csomagot készitiink. Hany kiilonb6zé
moédon lehet ezt megtenni gy, hogy mindkét csomagban 5 db gyiimoélces, és ezek kozott legalabb egy-egy barack legyen?

3. Megegyezik az altalanos tantervi osztalyok 2. feladataval.
A specidlis matematika tagozatos osztdlyok feladatai

1. Igazoljuk, hogy ha a, b, n olyan természetes szamok, melyekre a®" — b*™ oszthat6 9-cel, akkor a® — b is oszthatod
9-cel.



2. A és B legyen két adott pont a sikon. Tegyiik fel, hogy egyetlen korzé all rendelkezésiinkre, és azzal is csak egy
bizonyos rogzitett r sugart kort tudunk rajzolni, ahol » > AB. E korzd segitségével szerkessziink olyan C' pontot a
sikon, hogy az ABC héromszog szabalyos legyen.

3. Megegyezik az altalanos tantervi osztalyok 3. feladataval.

Haladok (II. osztalyosok)
I. fordulo

x 1 1
1. Az x és y valos szamokrol tudjuk, hogy  +y > 0. Bizonyitsuk be, hogy — + % > —4 !
) T r oy

2. Abréazoljuk a derékszogt koordinatarendszerben azokat az (z;y) szampérokat, amelyekre ‘|3:| - |y|] <1
3. Bizonyitsuk be, hogy minden n természetes szamra
52n+1 . 22n+2 + 3n+2 . 22n+1
oszthato 38-cal!

4. Egy szimmetrikus trapéz parhuzamos oldalainak hossza a és b, egyik szara felez6pontjanak a masik szarra vald
merdleges vetiilete ennek a szarnak egyik végpontjaba esik. Szamitsuk ki a trapéz teriiletét!

5. Tegyiik fel, hogy a, b és ¢ 1-nél nagyobb és 100-nal kisebb egész szamok, e és f pedig olyan 100-nal nagyobb
egészek, melyekre teljesiil e + f = a + b + ¢. Mutassuk meg, hogy ef < abe.

6. Egy egyenls oldala konvex 6tszogben harom atld hossza azonos. Bizonyitsuk be, hogy az 6tszog szabalyos!
7. Oldjuk meg a természetes szdmok halmazan a
Vel +1=x
egyenletet ([a] jeloli az a-nal nem nagyobb egész szamok koziil a legnagyobbat)!

8. Adott 20 kiilonb6z6 pozitiv egész szdm, mindegyik kisebb 70-nél. Mutassuk meg, hogy paronkénti kiilonbségeik
kozt van négy egyenls!

II. fordulo

Az dltaldnos tantervi osztdlyok feladatai

1
1. Bizonyitsuk be, hogy minden z > 3 valds szamra

VIZ+T<Vr+vVr+1+Vr+2<v92+09.

2. A sik egy véges H ponthalmazanak az a tulajdonsaga, hogy barmely P, R € H pontparhoz van egy Q € H pont,
amelyre PQR< hegyesszog. Bizonyitsuk be, hogy H valamely pontharmasa hegyesszogl haromszoget hataroz meg!

3. Negyven gyufaszalat szétosztottunk hisz skatulyaba, mindegyikben van gyufaszél, egyikben sincs huszonegy
darab. Bizonyitsuk be, hogy kivalaszthaté néhany skatulya, amelyekben Gsszesen husz gyufaszal van!

A szakkézépiskolasok feladatai

1. Adott az ABC haromszog sikjaban a haromszog oldalegyeneseire nem illeszked6 O pont. Huzzunk az O ponton at
a haromszog oldalaival parhuzamos egyeneseket, ezek a hdromszog masik két oldalegyenesét egy-egy pontban metszik.
Az O pont és az egy-egy oldalegyenesen fekvs 2 metszéspont harom haromszoget hataroz meg. Fejezziik ki az ABC
haromszog teriiletét ezeknek a haromszogeknek a teriiletével!

1
2. Bizonyitsuk be, hogy minden x > 3 valds szamra

VIiZ+T7<vVz+Vr+1+vVz+2<V9%2+09.

3. Egy 4 egység élhosszusagu kockat akarunk szétvagni 64 darab 1 élhosszisagu kis kockara. Ezt megtehetjiik
egyszertien 9 vagassal, ha a szétvagassal keletkezd darabokat nem mozditjuk el egymastol. Hany vagasra csokkenthetd
ez le, ha az egyes vagéasok utan a kapott darabokat alkalmas moédon &trendezhetjiik?

A specidlis matematika tantervi osztalyok feladatai

1. Hatarozzuk meg a 33...3-66...6 szorzat
S—— Y——
1984 db 1984 db
szamjegyeinek Osszegét!
2. Legyen Py, Ps, ..., Ps a sik 6t pontja. Bizonyitsuk be, hogy a fellépé leghosszabb és legrovidebb tavolsag hanya-
dosa legalabb 2 sin 54°!

3. Tavaly a teniszezGk atlagosan tizennyolc kiilonb6z6 ellenféllel jatszottak. Kivalaszthato-e néhany versenyzd ugy,
hogy ha csak ezek egymas elleni mérkézéseit tekintjiik, akkor mindenki legalabb tiz méasikkal jatszott?



